

# 美基金轉湧中歐印博反彈

歐洲推出量化寬鬆(QE)後經濟有改善跡象，投資者憧憬當地及中國、印度等新興市場經濟反彈，相反美股牛市持續數年，相對已變得昂貴，此消彼長下資金流向開始逆轉。

過去4周，每周流入歐洲股市的資金達30億至50億美元(約233億至388億港元)，新興市場近兩周也錄得每周約13.5億美元(約105億港元)熱錢流入，美股基金則錄得資金流出。

## 法德股升幅跑贏美股

希臘債務談判未見結果，但歐股受惠於歐洲央行QE，今年初以來持續上揚，法國及德國股市至今分別升13.1%及12.7%，跑贏道指的1.8%升幅。

美國基金公司OppenheimerFunds總投資經理梅馬尼分析，歐洲已逐漸脫離通縮陰霾，近期新訂單及

服務業數字勝預期，環球經濟將趨於穩定，更可能步入復甦。他要求下屬向歐洲、日本及新興市場作更多投資，以期趁低吸納獲利。

全球投資策略師莫里斯分析各股市的預測市盈率，發現美國標準普爾500指數成份股的平均預測市盈率已達16.7倍，較1987年後平均值高15%，歐股則僅超出5%，日股更出現折讓，何者「抵買」可謂一目了然。

不過BMO私人銀行投資總監埃布林指出，歐洲及新興國家仍面對高風險，其中新興國家債息成本將隨今年稍後美國聯儲局加息而大增，且資金可能流向開始有回報增長的美債。

■《華爾街日報》



聯儲局主席  
耶倫

# 耶倫今赴聽證會

美國聯儲局主席耶倫今明兩天出席國會聽證會，投資者關注她會否透露更多有關加息時機的玄機。聯儲局上周三公布的上月議息會議紀錄顯示，理事對加息的意願似乎較投資者預期少，令市場對6月加息預期降溫。

會議紀錄隱晦地表示：「許多與會者表明，評估政策正常化時機的風險後，傾向維持聯邦基金利率在有效的下限界線更長一段時間。」消息公布後，短期美債息率一度大跌，市場預期6月加息的可能性跌至15%。

不過該議息會議舉行時，1月份就業數據尚未公布，之後勞工市場陸續

# 市場候加息玄機

傳出好消息，例如連鎖超市沃爾瑪宣布4月起提高最低時薪，反映工資通脹浮現，消除加息導致通脹下跌的部分憂慮。

雖然就業數據利好，但經濟數據顯示增長或趨緩和，加上市場波動及外界不斷調整加息預期，令聯儲局何時加息變得不明朗。

## 美股早段跌76點

市場觀望希臘提交財政改革清單及耶倫未來兩日在國會聽證會上發言，投資者在美股接連創新高後獲利離場，美股早段偏軟。道瓊斯工業平均指數早段報18,064點，跌76點；標準普爾500指數報2,105點，跌5點；納斯達克綜合指數報4,946點，跌9點。

■CNBC/英國《金融時報》

## 預算案推動企業國際化 財赤料380億

# 星開水喉催谷發展 加富人稅

新加坡副總理兼財長尚達曼昨日公布下年度財政預算案，宣布大幅增加

開支以推動國家發展，預料政府新一年赤字因此升至66.7億坡元(約380億港元)，佔整體經濟1.7%。為彌補開支，尚達曼宣布將上調高收入人士稅率及汽油稅等，亦會調整公積金供款比例。星政府在新財年將撥出大約2.4億坡元(約13.7億港元)，支持星洲企業擴展海外業務，增加國際競爭力。

新一份預算案適用於今年4月1日開始的財政年度，星政府估計下年度整體開支為682.2億坡元(約3,886億港元)，遠高於本年度的572億坡元(約3,258億港元)。當局預計本年度政府最終赤字為1.3億坡元(約7.4億港元)，意味很可能連續兩年錄得赤字。尚達曼稱政府此前存下的盈餘足夠應付，毋須動用國家儲備。

## 推長者退休補貼 汽油稅上調

預算案以協助中低階層及長者為主，宣布在新財政年度提供50%的個人入息稅退稅，上限為1,000坡元(約5,696港元)，主要惠及中產階層，估計因此產生7.17億坡元(約41億港元)開支。當局亦會調整公積金的薪報上限，以及僱主為50歲至65歲員工的供款比例，預計至少有54.4萬公積金供款人受惠。當局並推出「樂齡補貼計劃」，為多達30%的年長國民提供退休補貼，緩解星洲收入差距。

稅制方面，政府計劃2017年起提升高收入人士應繳稅率，主要針對年薪16萬坡元(約91萬港元)以上階層，其中年薪32萬坡元(約182萬港元)以上的入息稅標準稅率將從20%上調至22%，較香港現時標準稅率高5%。當局亦會上調汽油稅稅率，但會為不同車種提供不同程度的道路稅退稅以作緩衝。

## 增貸款支援 駐海外員工減稅

企業方面，新加坡政府推出3招鼓勵當地企業國際化，包括把派駐海外的新加坡員工納入稅務減免範圍、增加對中小企貸款計劃的支援、以及為合資格企業提供10%稅務折扣，以鼓勵星洲企業擴展業務的同時，繼續把大本營設置在新加坡。

另外，考慮到外勞問題已有改善，尚達曼宣布把原定今年7月實施的外勞稅推遲至明年，讓企業有更多時間適應改革。尚達曼強調政府只是調整收緊外勞措施的步伐，政府減少依賴外勞的大方向沒任何改變。

■路透社/彭博通訊社

■尚達曼表示會設立未來技能進修獎項，預計每年頒發2,000個獎。

資料圖片



■新加坡會為合資格企業提供10%稅務折扣。 法新社



■「樂齡補貼計劃」為多達30%的年長國民提供退休補貼。 法新社

## 2848元進修津貼助技能培訓

「技能培訓」是新加坡政府新年度預算案的重點之一，當局擬通過「未來技能」(SkillsFuture)計劃，透過補貼推動不同年齡層持續學習，並在各領域發展才華。計劃重點之一是2016年起，為每名25歲以上新加坡人提供500坡元(約2,848港元)進修津貼，金額會定期補充。

## 理工畢業生配對僱主

星政府估計，「未來技能」計劃會令持續教育和培訓開支從過去5年每年約6億坡元(約34億港元)增至平均10億坡元(約57億港元)。

當局將大力推動在職培訓，今年起所有在理工學院或工藝學院畢業的學生，將可與適合的僱主配

■新加坡8頻道新聞

## 希臘交財政改革清單 冀換救命錢

希臘政府昨日向歐盟提交初步財政改革清單，以換取延長國際援助貸款4個月時間。歐盟消息人士表示，布魯塞爾及雅典政府仍就清單內容協商，以趕及在當地時間今日凌晨零時(香港時間今日早上8時)的最後期限前提出定案。

德國傳媒報道，希臘提出的改革建議包括涉及73億歐元(約641億港元)的打擊逃稅避稅名單。根據財長瓦魯法克斯上周末與歐盟達成的協議，希臘如無法趕在限期前提交改革清單，或清單未能獲歐盟財長於今天內批准，希臘的國際援助將於本周六停止，屆時希臘政府可能耗盡現金，導致銀行擠提以至退出歐元區。

■法新社



■愛爾蘭數據中心概念圖

## 蘋果斥149億 建2環保數據中心

蘋果公司昨宣布斥資17億歐元(約149億港元)在丹麥及愛爾蘭設置兩所數據中心，完全靠風力等可再生能源驅動，將成為蘋果旗下最環保的數據中心，預定2017年完工投入服務。新數據中心將是蘋果在歐洲最大型項目，目的是提升在區內的網上服務速度。

投資金額將平分給兩所分別設於丹麥日德蘭半島及愛爾蘭戈爾韋縣的數據中心，各佔地180萬平方呎，是全球最大數據中心之一，為兩國創造數百個職位。數據中心將負責支援蘋果在歐洲的網上服務，包括iTunes Store、App Store、iMessage、地圖及語音操作系統Siri。

■美聯社/法新社/彭博通訊社

# 本田突撤換社長 華業務負責人破格接任



日本第3大車廠本田汽車去年爆出安全氣囊醜聞，加上接連被揭發汽車質量問題，嚴重打擊聲譽。在股東壓力下，2009年起出任本田社長的伊東孝紳被迫下台，現職本田中國生產業務負責人的八鄉隆弘破格晉升為社長，將於6月股東周年大會後上任。現年55歲的八鄉擁有豐富海外市場經驗，相信有能力建立公司。

## 車廠頻爆醜聞 疑改革惹不滿

本田董事會昨日突然宣布撤換社長，伊東和八鄉其後在東京公司總部會見記者，前者讚揚八鄉在歐洲和中國市場擁有豐富經驗，必定有助業務發展。八鄉對獲委任表示驚訝，稱將善用經驗改善公司業

務。

61歲的伊東在金融海嘯後的2009年走馬上任，任內帶領本田渡過2011年「311」大地震後的難關，但去年車廠頻爆醜聞，包括旗下汽車使用有問題的Takata安全氣囊導致6人死亡，前年秋天在日本推出的「Fit Hybrid」小型油電動力車更在一年內先後5度回收，令股東質疑伊東過度進取的經營手法。路透社引述消息稱，伊東上任以來大刀闊斧改革嚴重老化的供應鏈，引起日本各地小型供應商不滿。

1982年加入本田的八鄉是工程人員出身，曾先後派駐歐洲及美國研發部門，包括參與第一代Odyssey輕型貨車研發。他前年起出任本田中國生產業務負責人，並兼任技研工業(中國)投資有限公司副總經理，被稱為公司內新星。

■《華爾街日報》/彭博通訊社/路透社/美聯社/日本《產經新聞》

## 日農相捲獻金醜聞辭職

捲入政治獻金醜聞的日本農林水產大臣西川公也昨日向首相安倍晉三辭職，是安倍政府去年9月改組內閣以來，第3名因同一理由而辭職的閣員。安倍表示曾挽留西川，但對方去意已決，又承認自己負有

任命責任，向公眾致歉，並任命前農相林芳正接任。

西川負責管理的自民黨栃木縣第二選區支部，2013年7月接受東京都砂廠商商會100萬日圓(約6.5萬港元)捐款，由於商

會同年3月從農省獲得13億日圓(約8,476萬港元)補貼，違反《政治資金規正法》中，禁止企業等在獲得補貼的1年內向政黨及政治資金團體捐款的規定。

西川任內負責推進「跨太平洋夥伴關係協定」(TPP)談判和農業改革等重要政策，其辭職對安倍政府而言是一個打擊。

■共同社/美聯社



■西川公也